

Interreg - IPA CBC 
Mađarska - Srbija

Одржана конференција поводом завршетка пројекта БАБЕКА

Конференција поводом завршетка пројекта реконструкције канала Баја - Бездан одржана је у петак на преводници Бездан. Пројекат „Комплексно уређење водопривреде подручја канала Баја - Бездан - ВАВЕКА“ резултат је прекограничне сарадње Србије и Мађарске. Европска унија овај заједнички подухват две земље суфинансира са 7.394.607,21 евра, а укупна вредност пројекта износи 8.699.537,91 евра, што је 85% укупне вредности пројекта.

По питању сигурности од поплава, кључну улогу има преводница Бездан, која је изграђена још 1856. године и која представља први објекат у Европи на ком је примењено подводно бетонирање, због чега је и ушла у енциклопедије инжењерске технологије. Преводница није била у функцији више од 25 година. Устава Шебешфок са преводницом се налази на делу где се канал Баја - Бездан спаја са каналом Врбас - Бездан, саставни је део Хидросистема Дунав - Тиса - Дунав и регулише ниво воде у каналу који је проглашен заштићеним подручјем прве категорије у Горњем Подунављу.

У протеклом периоду, ефикасност заштите константно је опадала на територији дуж канала Баја - Бездан. Главни изазов водопривреде у овом региону заснива се на чињеници да су хидролошке и геоморфолошке карактеристике врло осетљиве у погледу унутрашњих вода, регулисања и одржавање водотока, одбране од поплава и леда, снабдевања водом, као и у погледу заштите вода од загађења.

Пројектни партнери - Јавно водопривредно предузеће „Воде Војводине“ Нови Сад у сарадњи са Дирекцијом за водопривреду Доњег Подунавља из Баје и Фондом „Европски послови“ Аутономне покрајине Војводине - спровели су пројекат БАБЕКА у периоду од 29. септембра 2017. године до 28. септембра 2020. године.

Током спровођења пројекта извршена је реконструкција и рехабилитација преводнице Бездан и

преводнице и уставе Шебешфок у Србији, док је у Мађарској извршена изградња платформи за уклањање наноса и рампи за пловила на три локалитета, као и измуљивање деонице канала Баја - Бездан у дужини од 5.600м у Мађарској.

Славко Врнцић, директор ЈВП „Воде Војводине“ Нови Сад рекао је су након 3 године радови успешно завршени. „Примарни циљ овог пројекта је било враћање основне функције овим двома преводницама, дакле успостављање пловидбене везе између реке Дунав и Великог бачког канала преко преводнице Бездан и Бајског канала и Великог бачког канала преко преводнице Шебешфок. Ништа мање није значајно рећи да су обе преводнице део оперативног сценарија, дакле да су на деоници од заједничког интереса са Мађарском и да смо практично окончањем ових радова унапредили одбрану од поплава.“

Реализација радова на преводници Бездан и преводници и уставу Шебешфок доприноси очувању објекта, који имају историјски и културни значај, с обзиром на то да су радови у потпуности изведени у складу са захтевима Покрајинског завода за заштиту споменика културе како би конструкција и опрема претрпела што мање промена, а објекти задржали оригинални изглед.

Бенесфити реализације пројекта позитивно ће утицати на побољшање услова живота грађана, на локални развој средине, као и на прекограничну сарадњу између Србије и Мађарске, а осетиће их становници насеља кроз које протиче канал, привредни актери у области обухваћеној пројектом, запослени у надлежним водопривредним организацијама, туристи итд.

НАПОМЕНА

Овај документ је израђен уз финансијску подршку Европске уније. Садржај овог документа је искључиво одговорност Фонда „Европски послови“ АП Војводине и не одражава званично мишљење Европске уније и/или Управљачког тела.



Projekat sufinansira
Evropska unija

Dobri susedi
stvaraju zajedničku
budućnost